

臺中市政府環境保護局 111 年 7 月份第 4 次局務會議紀錄

壹、時間：111 年 7 月 26 日（星期二）下午 3 時 00 分

貳、地點：3 樓緊急應變中心

參、主持人：商副局長文麟代

紀錄：呂威廷

肆、參加人員：如簽到單

伍、業務簡報：

一、空噪科報告「改善機動車輛噪音執行成果與未來規劃」

主席裁示：

- (一) 關於噪音污染週期性解析部分，空噪科目前僅針對每日時段做分析，請空噪科額外對季節性做研析，以利了解季節是否會影響。
- (二) 簡報指出，部分社區大樓已聯合提出陳情案，面對即將到來的定期會，此議題將成為焦點，請空噪科盤點對該聯合陳情案所投入之資源情況，並彙整相關執行成果，俾對外回應讓陳情人了解本局作為。
- (三) 因目前使用「科技執法」測噪音無法直接告發處分緣故，請空噪科統整相關資料（如量測方法及執行方式等），將現行執行面上所遇到的困難及問題反映予環保署了解，以利環保署修法改變現況。
- (四) 車輛噪音問題在近二、三年議會中，係焦點議題，各方民意代表皆非常關注，今年下半年度仍有機會變更 112 年度工作計畫之契約，請空噪科再研議規劃 112 年度如何強化執行噪音監測工作（如增加設置監測器）。

二、環設大隊報告「清水掩埋場活化效益」

主席裁示：

- (一) 清水掩埋場施作加勁擋土牆部分，因第一次外購土方有發生不符規範退貨情況，導致工期延後，請環設大隊要求監造單位於進場前就必須進行源頭檢核，避免影響整體工期。
- (二) 簡報指出，后里掩埋場可使用年限至 112 年，惟清水掩埋場預計要到 113 年才能完工啟用，其因為多購置用地而增加面積導致需辦理環評及水土保持計畫，請環設大隊留意期程，避免延誤。
- (三) 從簡報之甘特圖來看，可發現期程僅規劃至 115 年度，由於掩埋場非常珍貴，應參照本市 2050 願景發展，請環設大隊規劃短中長期(2025 年、2030 年、2050 年)，具有長遠規劃妥善管理掩埋空間，如掩埋底渣做成工程材料或填築材料等。

陸、簡任主管督導業務報告：

- 一、陳簡任技正忠義：氣象預報下週二或三(8/2 或 8/3)將會有颱風靠近，每當颱風靠近台灣時，都會使空氣品質不良，請空噪科藉此機會可與氣象專家合作並發布新聞稿，俾提醒民眾注意空品不良。

二、江主任秘書明山：

- (一) 沙鹿清潔區隊有參加市府性別平等故事評選競賽並獲得佳績，請沙鹿清潔區隊長於下週局務會議進行簡報。
- (二) 建設局目前正針對高架橋底及道路中央分隔島進行植栽工作，但於發包過程中，發現使用之植栽土質欠佳(乾燥、硬

化)；本局前與水利局所討論之福田互惠案中，所產出之污泥可考慮做為植栽培養土，一方面可以減少掩埋空間，亦可節省工程經費，請相關業務單位研議辦理。

主席裁示：

(一) 請沙鹿清潔區隊長於下週二(8/2)於局務會議進行業務簡報。

(二) 關於污泥做為培養土試驗部分，請相關業務單位聯繫建設局研議辦理。

三、商副局長文麟：前陪同市長至水湳經貿園區觀摩，發現路側邊為了防止雜草叢生而使用廢木料覆蓋，整體景觀也非常舒適，經事後了解，工程單位係使用進口松木皮做為鋪料，才使得整體景觀舒適，爰此，本局有破碎廢木材設備，請相關管理單位思考如何提升廢木料破碎品質，俾成為另類去化管道供公共工程使用。

柒、臨時動議：無。

捌、主席裁示：

一、環保署近期遭審計部糾正，其原因為幾類環保專責人員於設置後，業者常要求兼職其他類專責人員(如兼職勞安衛)，審計部透過資料比對勾稽後，將各地方違規業者名單提供予環保署參考，並要求環保署必須有所作為，後續環保署發函請地方環保局針對違規業者進行處分，然各地方環保局認定違規態樣不一，請相關業務單位務必統一裁罰標準及處分原則。

二、近期海風里異味陳情及噪音聯合陳情等案件頻發生，請業務單位於辦理陳情案時，應及時將辦理情形回報予陳情人，使陳情人能

了解市府有所作為。

三、市府已針對今年度購物節召開記者會，去年已提醒各科室(大隊)務必藉此機會進行環保業務行銷，然去年僅搭配環保集點與綠色消費業務，請各科室(大隊)研議所屬業務有哪些能搭配購物節推動、宣傳及行銷，並於明日(7/27)下班前提報予綜計科彙整，俾於本週五(7/29)購物節研商會議進行提報。

四、重劃區不僅有雜草叢生問題，還有垃圾非法棄置亂象，尤其垃圾棄置容易成為慣性，請所屬清潔區隊長應督促同仁執行巡查時，若有發現棄置垃圾可破袋檢查了解來源或於棄置熱區架設監視系統，俾利列管轄內垃圾棄置熱區。

散會：下午4時0分。